

EXPUNERE DE MOTIVE

Ca urmare a aprobărilor legale și a negocierilor ce au avut loc, Direcția Evidența Populației din cadrul Direcției Generale de Evidență Informatizată a Persoanei din Ministerul de Interne, a achiziționat de la firma IBM WTC/S.U.A., tehnică de calcul destinată soluționării problemei anului 2000 în cadrul Sistemului informatic central al Sistemului Național Informatic de Evidență a Persoanei.

Importul se efectuează prin intermediul Regiei Autonome „Rami-Dacia” de sub autoritatea Ministerului de Interne.

Clauzele contractului se referă la:

- livrarea de hardware în valoare de 442.000 USD (plata se efectuează în baza unui credit furnizor pe termen scurt, după 5 luni de la livrare);
- livrarea de software – plata se efectuează trimestrial, după dreptul de utilizare a programelor furnizate de IBM;
- prestarea de servicii în valoare de 50.809 USD – pentru punerea în funcțiune a hardware-ului și a software-ului livrat.

Mărfurile contractate (hardware și software) au fost livrate în trimestrul I/2000.

Importul de hardware (în valoare de 442.000 USD) și software (în valoare de 6.532,37 USD) a beneficiat de scutire de la plata T.V.A., conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 11/2000 pentru aprobarea scutirii de la plata taxei taxei pe valoarea adăugată a unor importuri de bunuri și servicii contractate în anul 1999, destinate înzestrării Ministerului de Interne și Serviciului Român de Informații.

De asemenea, pentru prestările de servicii au fost efectuate plăți în anul 2000 către IBM WTC în valoare de 50.809 USD, pentru care s-a beneficiat de scutire de la plata T.V.A.

Pentru dreptul de utilizare a programelor furnizate de IBM, respectiv livrarea de software, plățile în valoare totală de 2.808.289 USD, au fost eșalonate până în aprilie 2008.

Astfel, pentru anul 2001 rezultă o valoare de 195.399,40 USD, reprezentând plata ratelor trimestriale asupra dreptului de

utilizare a programelor furnizate de IBM WTC, valoare căreia îi sunt aplicabile reglementările legale privind scutirea de la plata T.V.A.

Având în vedere cele prezentate, luând în considerare continuitatea derulării activităților în cadrul contractului, precum și faptul că programele software destinate funcționării și exploatării echipamentelor de calcul de mare putere destinate stocării, analizei și prelucrării datelor în formă criptată sunt cuprinse în Anexa 3 – Lista cuprinzând grupele de bunuri și de servicii din categoria tehnicii militare, armamentul, mijloacelor și instalațiilor speciale, precum și materialele cu caracteristici specifice care implică apărarea țării, ordinea publică și siguranța națională din Hotărârea Guvernului nr. 689/1996 pentru aprobarea Regulamentului privind achizițiile publice de bunuri și servicii care implică apărarea țării, ordinea publică și siguranța națională, cu modificările și completările ulterioare, s-a elaborat acest proiect de ordonanță de urgență în concordanță cu prevederile legale în vigoare.

Caracterul special, de excepție, care justifică această procedură de legiferare, constă în imposibilitatea efectuării plății ratelor trimestriale de către Ministerul de Interne, sub aspectul calculării și deducerii T.V.A.-ului din valoarea ratelor.

Această scutire nu va greva pe ansamblu realizarea veniturilor bugetului de stat din încasarea taxei pe valoarea adăugată, deoarece aceasta este finanțată tot de la buget, în schimb, scutirea va permite realizarea de economii din alocațiile bugetare pe care Ministerul de Interne le va utiliza nemijlocit în scopul înzestrării.

Față de cele prezentate mai sus a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru aprobarea scutirii de la plata taxei pe valoarea adăugată a unor importuri de bunuri și a unor servicii contractate în anul 1999, destinate înzestrării Ministerului de Interne, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM-MINISTRU,
ADRIAN NASTASE